



证券时报记者 杨丽花

喻户晓,品牌号召力很强。”  
这个品牌号召力正是IP的力量。IP是最近文化圈的一个热词,意思是知识产权。它通常是指某种有价值的形象或某个故事。如果某项动漫IP被认为有价值,通常会被“泛娱乐化”,将被开发成游戏、音乐、动画片或者电影等多种艺术形式。

2012年,电影《风声》被开发成网游,华谊兄弟就曾高调向动漫公司索赔。

除了加强产品版权的保护,现在文化传媒类公司也在加大投资力度。除了一如既往地重视视频版权的投资外,也开始积累其他版权投资,甚至一些普通文学作品中画面感强的小片段、小故事也成为影视公司的争夺对象。

而在上月举行的中国国际数码互动娱乐展览会上,手游投资者和制作团队数次提及成熟IP所带来的号召力。市场对IP越来越重视,其价格也开始走高。近日盛大文学举办了国内首届网络文学作品游戏版权拍卖会,近20家国内知名游戏公司、投资公司等参与竞拍。最终6部网络作品共计拍出2800万元,其中网络作家方想的《不败王座》拍出810万元最高价。

文学作品和动漫是整个文化创作的基础和源泉,是整个文化产业金字塔的底端,电视、电影、游戏、动画、话剧等都是在这个基础上诞生的。光线传媒收购动漫公司蓝弧文化间接获取IP,可能仅是IP大战的开端。

# 证监会加强市场操纵行为日常监控

### 互联网信息稽查分析系统上线,通报4起市场操纵典型案例

证券时报记者 程丹

昨日,证监会新闻发言人张晓军通报了证监会近年来市场操纵案件的执法工作情况。张晓军表示,为进一步打击市场操纵行为,证监会开发了互联网信息稽查分析系统,目前已正式上线,同时,完善相关规则,加强交易所对市场操纵行为的日常监控、动态分析和评估管理,针对不同类型操纵采取相应的措施,坚持前端介入、及时制止。

此外,证监会还将进一步完善行政、刑事调查衔接机制,采取重大案件会商、司法机关提前介入、联合办案等多种方式,加大刑事追责力度。对于多次操纵、拒不配合调查、获利金额巨大、社会影响恶劣的,坚决移送公安机关追究刑事责任。

针对互联网信息稽查分析系统,张晓军介绍,该系统基于云计算、云搜索、云定位等领先的网络技术功能,采用行情波动、信息披露、舆情动态三者联动模式,主动发现案件线索,通过提高上市公司信息披露及时性、提高透明度,遏制市场操纵、虚假信息披露等违法违规行为。

张晓军指出,证监会一直严厉打击操纵市场行为,从2008年至今,证监会对150多起涉嫌操纵市场的案件开展了调查,其中正式立案80余起,作出行政处罚决定41起。移送公安机关16起,法院对其中7起做出了刑事判决,18名当事人被判处有期徒刑并处罚金,追缴非法所得共计2.6亿余元。

据悉,近三年来,操纵案件数量明显大幅上升,且恶性操纵案件频发。张晓军介绍,有的操纵主体系累犯,多次

操纵多只股票,交易金额和获利金额巨大,最高非法获利达1.68亿元。最近查办的两起操纵案中,操纵者选择多只小盘股,利用明显资金优势进行连续交易和对倒交易,累计交易金额多达几十亿元,获利数千万元,达到了刑事追诉标准。证监会将于近期移送公安机关追究其刑事责任。

张晓军强调,市场操纵的作案手法呈现出一些新的变化:一是账户关联隐蔽化。从原来的使用本人账户或借用亲属账户,到无任何身份关联的融资户的使用;通过多地多点多层、使用无资金往来的多账户进行分工操纵等。

二是操纵手法多样化。“抢帽子”交易、连续交易、虚假申报、反复撤单等手法从无到有、花样翻新。在有的案件中,操纵者不是采用单一的操纵手

法,而是综合运用开盘集合竞价虚假申报、盘中拉抬、尾盘封涨停等多种手法进行市场操纵。

三是信息型操纵案件值得关注。有的操纵主体故意编造、传播、散布对证券价格有重大影响的虚假信息,误导投资者的投资决策,以此获利。有的上市公司为配合大股东、高管减持等需要,控制信息发布的内容和时机,以所谓“股价维护、市值管理”方式进行信息操纵。此外,跨市场操纵也开始出现,执法实践中,已经遇到跨期货、现货市场操纵的案例。

另外,张晓军还通报了4起市场操纵典型案例,包括恒逸集团操纵市场案、厦门宝拓操纵“焦炭1209合约”案、苏颜翔操纵市场案、王建森操纵市场案等,其中,恒逸集团操纵市场案系证监会首次对上市公司定向增发过程中的特定目的操纵行为进行处罚。

## 新三板挂牌企业突破1000家



昨日,北京吉芬时装设计股份有限公司挂牌仪式在全国中小企业股份转让系统举行。随着开市钟声的敲响,新三板迎来了第1000家挂牌企业,这意味着新三板对中小企业的吸引力越来越大,进入加速扩容发展的时代。(程丹)新华社/供图

# 私募基金监管办法正式发布实施

经过一个多月的征求意见,《私募投资基金监督管理暂行办法》正式发布实施。根据市场意见,《办法》主要作出了八项修改,涉及法规适用、合伙制私募基金监管等方面。

A2

# 8月银行业新增贷款预计近7000亿

针对近日市场疯传的“8月前两周,四大行新增贷款仅319亿元,其中中行新增贷款为负”的传言,8月22日中金公司、民生证券发布报告称,根据初步调研,上述情况基本属实。

A2

# 涨势渐弱 蓝筹股仍被寄予厚望

A6



### 尽职调查成命门 “类信托”藏兑付地雷

### 三类互联网金融品最火 寻找适合自己的“小苹果”

A4

A8